

Воспитатель: Хорошо жить, когда ярко светит солнце, поют птицы; когда можно играть с друзьями, когда есть у тебя мама и папа, бабушка и дедушка! Хорошо жить, когда вокруг тебя, во всем мире только хорошие и добрые люди! Но так, к сожалению, не бывает. Живут на земле люди и добрые, и злые, и хорошие, и плохие. Бывает, что ссорятся и даже дерутся. Но когда дерутся два человека – это еще полбеды, а вот когда целые народы, армии, это уже беда! Тогда гибнут люди – и мамы, и папы, и бабушки, и дети; тогда разрушаются дома, уничтожаются леса, поля – и все это называется война. А сегодня мы с вами, ребята, вспомним Великую Отечественную войну. Вам кажется, что это было давно. А ведь ваши прабабушки и прадедушки жили в то время, они были такими же маленькими, как вы. Перед рассветом 21 июня 1941 года, когда все города и села нашей Родины спали глубоким сном, с аэродромов поднялись в воздух немецкие самолеты с бомбами. Громом по всей западной границе покатились орудийные выстрелы. Воздух наполнился рокотом моторов, танков и грузовиков. Немецко-фашистская Германия вероломно, без объявления войны, напала на нашу страну. Фашистские самолеты бомбили города и порты, аэродромы и железнодорожные станции, бомбы сыпались на пионерские лагеря, детские сады, на больницы и жилые дома. Фашистская Германия хотела уничтожить весь народ нашей страны. Все люди поднялись на защиту своей Родины. На фронт шли не только воины нашей армии, но даже дети нередко убегали из дома, чтобы воевать с фашистами. Во время войны совершено было много героических подвигов, многие воины стали героями. Воспитатель: Вот о таких героях я вам сейчас расскажут наши дети, они подготовили рассказы о своих прадедах и прабабушках, ветеранах войны и тружениках тыла.

Миша М.- « Мой прадедушка Травкин Василий Иванович, был выпускником Черниговского военного училища, и война для него началась в 5 утра 21 июня 1941 года в г. Могилеве, когда фашисты без объявления войны стали бомбить город. Василий Иванович участвовал в освобождении Ростова-на-Дону, Кавказа, где водружал красный флаг на Эльбрусе. Принимал участие в сражениях на Малой земле под Новороссийском. За образцовое выполнение боевых заданий, за мужество и героизм мой прадедушка был награжден двумя орденами Красной звезды, медалью « За отвагу», медалью « За боевые заслуги», медалью за оборону Кавказа» и другими наградами. Мой прадедушка участник парада Победы 1945 года на Красной площади в Москве».

Даша Б.- «Я тоже расскажу вам о своих прадедушках. Мой прадедушка Барыльник Гавриил Яковлевич прошел войну шофером и закончил ее под Киненсбергом в мае 1945 года, был награжден многочисленными наградами. Прадедушка Суслов Федор Александрович прошел всю войну пехотинцем и закончил ее в 1945 году под немецким городом Дрезденом. Другой двоюродный прадедушка Барыльник Алексей Михайлович был военным корреспондентом и прошел войну от начала, до конца».

Рома Е.- « Мой прапрадедушка Гуланов Николай Захарович в возрасте 18 лет был призван в 1942 г. На Западный фронт под г. Ленинград, где воевал до 1942 года, Был ранен и после лечения в июле 1943 г. Участвовал в боях за Курскую дугу, где был еще раз ранен. В сентябре 1943 г. Участвовал в боях за освобождение городов Харькова, Киева, Ровно, далее принимал участие в боях за взятие Польши, воевал у стен Рейхстага. Был награжден: «Орденом отечественной войны», двумя

«Орденами Красной звезды», « Орденом славы», медалью «За взятие Варшавы», медалью «За взятие Берлина». Вот такой герой был мой прадедушка!»

4 года шел солдат к победе
4 года отдыха не знал
4 года борьбы и испытаний
4 года Победу он ковал.

Везде прошел солдат России
Фашизм немецкий победил
И над поверженным Рейхстагом
Знамя победы водрузил.

Воспитатель: Да, ребята было очень трудно – но народ наш победил. Так и должно быть – ведь если к тебе в дом пришел враг, начал ломать все в твоем доме, бить тебя и твоих близких, то защищаться от этого врага – твое правое дело, это справедливо. Так и в войне – справедливость победила. И была победа! Это было весной 9 мая 1945 года. И был праздник, был грандиозный парад. Вот как это было: «Фашистская Германия признала себя окончательно побежденной. А вскоре в Москве, в столице нашей Родины, на Красной площади, состоялся грандиозный Парад Победы. Торжественным шагом проходили по площади воины-победители. Шли, шли войска, и вдруг отделилась от общего строя колонна солдат, резко повернулась в сторону кремлевской стены и бросила к подножию Мавзолея знамена поврежденной фашистской Германии. Чтобы люди помнили те страшные дни, скульпторы воздвигали памятники, поэты писали стихи.

Навек запомни!
Куда б ни шел, ни ехал ты!
Но здесь остановись!
Могиле этой дорогой
Всем сердцем поклонись.
Кто б не был ты:
Рыбак, шахтер,
Ученый, иль пастух,-

Навек запомни: здесь лежит
Твой самый лучший друг.

И для тебя, и для меня
Он сделал все, что мог.
Себя в бою не пожалел
И Родину сберег.
Михаил Исаковский.

Воспитатель: Долго не смолкало в День победы народное ликование. А когда наступил вечер, над праздничной Москвой прогремели торжественные залпы. И взлетали, взлетали над вечерней Москвой огни салюта. - Кто напал на нашу Родину?

- Что хотели отобрать у нас фашисты?
- Сколько по времени длилась война?
- Кто победил в войне?
- Где состоялся Парад Победы?